

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 109-2123)

Вторник, 15 сентября 1959 г.

Год издания 74-й

Цена 15 коп.

## Быстрее убирать картофель

Щедрая осень в этом году в колхозе имени Чкалова. Упорный и настойчивый труд картофелеводческого звена Петра Ивановича Чекалдина увенчался успехом. Применяя передовую агротехнику и районированные сорта «кемеровская ранняя», «берлихинген» и «эпрон», звено вырастило высокий урожай.

Колхоз имени Чкалова один из первых в районе начал уборку картофеля. На 14 сентября убрано 42 процента картофеля. Участок, где возделывается сорт «кемеровская ранняя», дает урожай по 300 и более центнеров с одного гектара.

Ранняя уборка позогтила колхозу начать продажу картофеля государству и засыпку семян. По состоянию на 14 сентября это хозяйство продало государству 1150 центнеров и засыпало на семена 2150 центнеров.

Хорошо организовали уборку картофеля и в совхозе «Заря». Здесь уже убрано 215 га, или 52 процента всей уборочной площади. Картофелеводы совхоза вырастили неплохой урожай. На ферме № 9 с каждого гектара картофеля получают по 180 ц.

Лучше других убирают картофель в колхозах «Новый путь», имени Жданова, «Ударник поля». В этих хозяйствах выполнено около одной трети всей уборочной площади.

Однако в целом по району уборка картофеля идет медленно, упускаются лучшие сроки уборки. Неудовлетворительно развертываетсякопка картофеля в сельхозартиях «Память Сталина», «Пламя», «Путь к коммунизму». В колхозе имени Свердлова в результате низкой культуры возделывания картофеля участки заросли сорняками. К сожалению, и уборку производственные бригады ведут очень медленно. На 14 сентября всего убрано 5 гектаров. Низки темпы уборки и в таком крупном хозяйстве, как колхоз «По ленинскому пути», где убрано всего 4 га.

В ряде хозяйств, кроме убор-

ки картофеля комбайнами и копалками,ают индивидуальные задания всем колхозникам и колхозницам. Этот оправданный на деле метод организации труда безусловно привнесет хорошие результаты, если бригады и агрономы будут хорошо контролировать ход выполнения их. В колхозах «Пламя», «Память Сталина», где применен этот метод, выполнение заданий не контролируется. Поэтому здесь очень мало убрано картофеля, а к засыпке семян совсем не приступили.

При наличии имеющейся техники, с помощью тружеников городов есть возможность в каждом хозяйстве развернуть широким фронтомкопку картофеля и до 25 сентября убрать его полностью.

Важно также к этому же сроку закончить засыпку семян картофеля на полную потребность 1960 года, предусмотрев расширение посадки картофеля для кормовых целей и в особенности для скармливания картофеля на корню.

Практика колхоза имени Чкалова и совхоза «Заря» по внедрению районированных высокороджайных сортов картофеля «кемеровская ранняя», «берлихинген» и «эпрон» оправдала. Урожай в этих хозяйствах выше, чем в соседних, где возделывается рядовой несортовой картофель. Поэтому всем колхозам района необходимо принять неотложные меры по изысканию сортовых семян картофеля. Правление сельхозарти «Гигант» уже договорилось с опытной станцией о приобретении сортового картофеля. Не против будут и в колхозе имени Чкалова, в совхозе «Заря» оказать помощь колхозам района по внедрению лучших сортов картофеля.

Задача колхозов и совхозов — не растягивать работы по уборке картофеля, а организовать труд так, чтобы закончитькопку и засыпку семян картофеля к 25 сентября.

## Они отличились на жатве

КОЛХОЗ «ИСКРА» 10 сентября завершил косовицу хлебов и усилил подборку валков. На 14 сентября в колхозе подобрано и обмолочено хлеба с площади 1802 га, или 83 процента всех зерновых. В борьбе за сжатые сроки уборки хорошо потрудились машинист жатки Александр Дмитриевич Синюков и тракторист Николай Васильевич Яркин. За сезон они скосили 422 га хлебов.

Перевыполняют задания по подборке валков комбайнеры В. Н. Ратушняк и П. И. Романов.

В СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «НОВЫЙ ПУТЬ» в эти страдные дни хорошо трудятся на косовище хлебов машинисты жаток Г. Трын и Н. Абросимов. По полторы нормы выработки в день добиваются на подборке валков комбайнеры П. Гришиненко, П. Данилин.

В КОЛХОЗЕ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» самоотверженным трудом славится машинист жатки М. Д. Морозов, комбайнеры В. А. Табакаев, И. М. Ерёзов. Комбайнеры Табакаев и Ерёзов за пятидневку убрали более чем по 100 га.

## Сообщение ТАСС

### О пуске Советским Союзом космической ракеты к Луне

В соответствии с программой исследования космического пространства и подготовки к межпланетным полетам 12 сентября 1959 года в Советском Союзе осуществлен второй успешный пуск космической ракеты.

Пуск произведен с целью исследования космического пространства при полете к Луне.

Запуск произведен с помощью многоступенчатой ракеты.

Последняя ступень ракеты, превысив вторую космическую скорость — 11,2 км в секунду, движется к Луне.

На 15 часов московского времени 12 сентября советская космическая ракета удалилась на 78,5 тыс. км от Земли и находилась к этому времени над пунктом, расположенным севернее острова Новая Гвинея.

Последняя ступень космической ракеты представляет собой управляемую ракету весом 1511 кг (без топлива). Она несет на себе контейнер с научной и радиотехнической аппаратурой. Контейнер, имеющий форму шара, герметизирован и заполнен газом. В нем предусмотрена система автоматического регулирования теплового режима.

После выхода на орбиту контейнер с научно-измерительной аппаратурой был отделен от последней ступени ракеты.

С помощью второй советской космической ракеты должны быть осуществлены:

— исследование магнитного поля Земли и магнитного поля Луны;

— исследования поясов радиации вокруг Земли;

— исследование интенсивности и вариаций интенсивности космического излучения;

— исследования тяжелых ядер в космическом излучении;

— исследование газовой компоненты межпланетного вещества;

— изучение метеорных частиц.

Общий вес научной и измерительной аппаратуры с источниками питания и контейнером составляет 390,2 кг.

Для передачи на Землю всей научной информации, измерения параметров движения и контроля за полетом ракеты на ней установлены:

— радиопередатчик, работающий на двух частотах — 20,003 и 19,997 мегагерц.

Передатчик излучает сигналы в виде телеграфных посылок длительностью от 0,8 до 1,5 секунды и работает таким образом, что во время пауз в излучении первой частоты 20,003 мегагерц передаются импульсы на второй частоте — 19,997 мегагерц;

— радиопередатчик, работающий на частотах 19,993 мегагерц и 39,986 мегагерц.

Сигналы передатчика представляют собой импульсы переменной длительности от 0,2 до 0,8 сек. Частота повторения импульсов 1 плюс минус 0,15 герц;

— радиопередатчик, работающий на частоте 183,6 мегагерц.

На космической ракете имеются вымпели с гербом Союза Советских Социалистических Республик и надписью — сентябрь, 1959 год.

Для визуального наблюдения за космической ракетой на ней имеется специальная аппаратура для создания натриевого блока — искусственной кометы. Искусственная комета будет обнаружена 12 сентября в 21 час 39 минут 42 секунды московского времени. Она будет наблюдаваться в созвездии Водолея приблизительно на линии, соединяющей звезды Алты и Южная Рыба.

Экваториальные координаты кометы будут равны: прямое восхождение — 20 часов 41 минута, склонение — минус 7,2 градуса.

Искусственная комета может наблюдаться и фотографироваться оптическими средствами (со светофильтрами, выделяющими спектральную линию натрия) с территории Средней Азии, Кавказа, Украины, Белоруссии, Центральной части европейской территории СССР, а также Европы, Африки, стран Ближнего Востока, Индии и западной части Китая.

Все радиопередатчики, установленные на космической ракете, работают нормально. Наземные радиотехнические станции ведут прием научной информации с борта ракеты.

С помощью специального автоматизированного измерительного комплекса, станции которого размещены в различных точках Советского Союза, непрерывно производится измерение параметров движения ракеты. Обработка результатов измерений и определение элементов ее орбиты осуществляется на быстродействующих электронно-вычислительных машинах.

Передачи информации о движении космической ракеты будут вестись всеми радиостанциями Советского Союза.

По предварительным данным, ракета движется по траектории, близкой к расчетной. Ожидается, что космическая ракета достигнет Луны 14 сентября в 00 часов 05 минут московского времени.

Успешный пуск второй советской космической ракеты — новый важный этап в исследовании и завоевании космоса человеком. Этим расширяются перспективы международного сотрудничества в области освоения космического пространства, что будет способствовать дальнейшему смягчению международной напряженности и укреплению дела мира.

14 сентября в 00 часов 2 минуты 24 секунды московского времени вторая советская космическая ракета достигла Луны. Впервые в истории осуществлен космический полет с Земли на другое небесное тело. В ознаменование этого выдающегося события на поверхность Луны доставлены вымпели с изображением герба Советского Союза и надпись «Союз Советских Социалистических Республик. Сентябрь, 1959 год».

Для обеспечения сохранности вымпелов при

встрече с Луной были приняты конструктивные меры.

Программа научных измерений завершена.

Работа радиосредств, установленных в контейнере с научной и измерительной аппаратурой в момент встречи с Луной прекратилась.

Достижение Луны советской космической ракетой является выдающимся успехом науки и техники. Открыта новая страница в исследовании космического пространства.

## Атомный ледокол „Ленин“ отправился в путь

ЛЕНИНГРАД, (ТАСС). 12 сентября утром атомный ледокол «Ленин» отошел от стенки адмиралтейского завода. Он направился в Неву

1917 года прогремел исторический выстрел «Аврора».

После двухдневной стоянки на Неве он отправился в путь.

## В райкоме КПСС и райисполкоме

Бюро РК КПСС и исполнком районного Совета депутатов труда, добивавшимся повышения надоев молодежи, рассмотрев итоги соревнования по увеличению надоев молока за август, ПОСТАНОВИЛИ:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени присудить колхозу «Красное знамя» (председатель т. Яковлев, секретарь партийной орга-

низации т. Скулов), добивавшемуся повышения надоев молодежи, соревнования в коротко-циалистического соревнования в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.

Отметить хорошую работу животноводов колхоза «Искра» (т. Татаринцев, Приезжев), животноводов колхоза «Победа» (т. Гавриленко, Салтыков), «Пламя» (т. Новиков, Петров), «Родина» (т. Боровский, Санников), допустивших значительное снижение надоев молока на корову по сравнению с 1958 годом.

## В авангарде соревнования— коммунисты

Решения исторического XXI съезда КПСС, наметившего гигантский подъем всех отраслей народного хозяйства страны и Обращение июньского Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работникам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза вызвали среди хлеборобов и механизаторов сельхозартели и «Ударник полей» новый подъем творческих сил, воодушевили их на новые трудовые успехи во славу нашей Родины.

Вступая в первый год семилетки, хлеборобы артели взяли высокие социалистические обязательства в деле получения богатых урожаев, поднятия культуры земледелия, дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

С новой силой среди бригад и ферм развернулось социалистическое соревнование, где организаторами и инициаторами—соревнования явились коммунисты и комсомольцы.

Успешно завершив весенний сезон механизаторы—коммунисты взялись за подготовку техники к предстоящей уборке урожая, показывая и здесь образцы самоотверженного труда, нацеливая всех механизаторов на то, чтобы уборку провести только раздельным способом, в сжатые сроки, не допускать потерь.

Во всех первичных парторганизациях состоялись партийные собрания, обсудившие постановление Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР «О раздельной уборке урожая зерновых культур в колхозах и совхозах РСФСР в 1959 году». На этих собраниях были вскрыты отдельные недостатки в подготовке к хлебоуборке, намечены пути их устранения и разработаны мероприятия, обеспечивающие организованное проведение уборки урожая.

Первичная партийная организация третьей полеводческой бригады (пос. Еремино) составила план и разработала мероприятия, обеспечивающие усиление агитационно-массовой и партийно-политической работы на уборке урожая. Коммунисты были расставлены на наиболее ответственных участках жатвы.

В целях улучшения организации и руководства социалистическим соревнованием, налаживания массово-политической работы и лучшей организации проведения уборочных работ и продажи зерна государству в тракторном отряде была создана партийная группа. Партийный портфель был единогласно избран один из лучших трактористов Т. Дурсенев.

Создание партгруппы позволило партийной организации приблизить руководство, лучше наладить социалистическое соревнование среди хлеборобов и механизаторов.

В полевом стане была оборудована специальная комната под красный уголок. Здесь была оформлена наглядная агитация, появились газеты и журналы, передвижная библиотечка, шахматы, шашки, домино, радиоприемник. На особой витрине—обязательства механизаторов и комбайнёров, показатели работы.

Вступая в уборку урожая, партгруппа решила создать агрегат из коммунистов, в который вошли комбайнёр член правления И. В. Титов и трактористы Н. Дурсенев и С. Жерзев.

С первых дней уборки урожая агрегат коммунистов занимает ведущее место в социалистическом соревновании среди механизаторов третьей бригады. За двенадцать дней косовицы они скосили 303 гектара хлебов. 20—25 га в смену — средняя выработка агрегата. Сейчас коллектив трудится на подборке и обмолоте хлебов. С площади тридцати гектаров в день убирают валки они в эти дни.

Готовясь к достойной встрече предстоящего Пленума ЦК КПСС, механизаторы решили отметить его успешным завершением уборки урожая, досрочной продажей зерна государству и перевыполнением плана тракторных работ при отличном качестве.

И. ПАУТОВ,  
Ф. ГАСЬКОВ.

## Шефская помощь

В разгар уборочных работ в колхоз «Красное знамя» прибыла группа рабочих паровозного депо в составе 25 человек. Дружно взялись паровозники за дело. На подработка зерна М. Осокин, В. Новгородцев, М. Помогайло, Т. Торопова, М. Демченко в день давали по четыре сменных нормы. Не отставали от них И. Пузиков, В. Кравцов, Б. Черниченко, Л. Безносов, П. Печерин.

В колхозе не хватает комбайнов и слесарь депо В. Холодняк решил встать за штурвал этой сложной сельскохозяйственной машины. Он с честью оправдал

## Концерты для тружеников полей

Пятнадцать концертов уже поставил агитбригада клуба им. Кирова для тружеников полей нашего района. В состав агитбригады входят Виктор и Людмила Гумель, Иван и Валентина Кислицыны, Александр и Анна Епанчинцевы. Состав агитбригады невелик, но программа концерта содержательна и интересна.

Труженики полей услышали интермеди и сатирические куплеты, песни, танцы и пляски народов СССР и стран народной демократии, сценки и дуэты из оперетт советских и зарубежных композиторов, соло на саксофоне

руководителя бригады В. Гумель. В колхозе имени Сталина агитбригадой было поставлено два концерта. В обеденный перерыв концерт послушали механизаторы и обслуживающий персонал комбайновых агрегатов третьей комплексной бригады на полевом ст.не, а вечером присутствовали на концерте работники первой и второй комплексных бригад.

После концерта колхозники и рабочие городов горячо поблагодарили участников художественной самодеятельности клуба имени Кирова. Ф. ХАТЕНОВСКИЙ.

\* \* \*

Антюбинская область. Ткачиха Краснодарского камвольно-суконного комбината Н. Матюнина весной приехала в целинный совхоз «Псковский». Сначала она работала прачечницей. В свободное от работы время Н. Матюнина овладела специальностью механизатора.

Сейчас на подборке валков скосенного хлеба она ежедневно вдвое перевыполняет сменные задания.

На снимке: Н. Матюнина.  
Фотохроника ТАСС.

\* \* \*



## Боевая колхозная газета

В сельхозартели «Память Сталина» выходит стенная газета «За урожай». У витрины, где вывешивается газета, всегда многогодечно. Колхозники спешат узнать новости о ходе уборки урожая, с интересом читают они и другие материалы. О чем сообщает газета своим читателям в эти дни?

«Боевая задача хлеборобов» — так озаглавлена передовая статья. В ней, в частности, говорится: «Вступая в первый год великой семилетки, труженики полей нашего колхоза взяли ответственные обязательства по увеличению урожайности зерновых культур. Свои обязательства они с честью выполняют. Позади остались напряженные дни весенне-полевых работ. Теперь перед нами главная задача — в срок и без потерь убрать урожай».

«Особое внимание, — говорит председатель Пленума ЦК КПСС, механизаторы решили отдать на качество жатвы. Нельзя допускать высокий срез хлебов, укладку валков на дорогах, потерю зерна при перевозках на автомашинах». Передовая заканчивается призывом к механизаторам выиграть битву за урожай.

И вот косовица закончена. Стенная газета не замедлила откликнуться на первую трудовую победу хлеборобов. И очень правильно сделала. В заметке «Они работали лучше других» рассказывается: «Механизаторы — решавшая сила на уборке урожая. Ведь именно от их самоотверженного труда зависит быстрейшее завершение жатвы. Понимая это, машинисты лафетных жаток Б. Дубинин, О. Гаазе, А. Лященко и многие другие не только выполняли, но и значительно перевыполняли сменные нормы. На подборке и обмолоте валков хорошо работают комбайнёры Г. Чазов, М. Варфоломеев, Я. Забоев, В. Алексеев, А. Смирнов и А. Асеев. Выработка этих механизаторов составляет в день по 190—287 процентов. Честь и слава передовикам хлебоуборки!».

Стенная газета не забыла отметить и грузчиков автомашин Шишкатова и Камалетдинова, которые возят зерно на Падунский хлебоприемный пункт. Мало им приходится отдыхать. Зачастую работа затягивается до поздней ночи. Но грузчики добросовестно выполняют порученное им дело.

Механизаторы жаловались:

— Работаем, стараемся, по суткам находимся в поле, а горячей пищи давно не видим. Это не дело.

Требование комбайнёров и

машинистов жаток было спрavedливым. Поварами чисились Зина Кропотова и Таисия Ильина. К своей работе они относились спустя рукава, обеды механизаторам на полосу не возили, а часто и вообще по дням не бывали на кухне. Нужно было немедленно принимать меры. Решили освободить их от работы, но тут же встал вопрос:

— А кого же послать на кухню? Ведь на счету каждый человек.

Комсомолки Валентина Говорухина, Надежда Жерзева и Лидия Барковская по собственному желанию вызвались на время жатвы поработать на кухне. И дело у них пошло на лад. Теперь ни от одного механизатора не улышишь жалобы на плохое приготовление пищи или на несвоевременную доставку обедов в поле. Об этом случае рассказывается в заметке «Спасибо вам, девушки!»

Отмечая положительные факты, газета в то же время резко критикует лодырей и бездельников. Долго пришлось краснеть В. Звягину, Н. Гохбаум, В. Анкудинову, когда прочли небольшую статью о своем нетактичном поведении. Порядочно подивившись, они ночью пришли на ток и мешали девушкам работать. После выступления газеты ребята стали вести себя лучше.

А. БЕРЕСНЕВ.

## Соревнование доярок СОВХОЗОВ

(В первой колонке — надой за август, во второй — с начала года в килограммах).

Караганова А. И.	«Краснинский»	339	1963
Райт С.	«Краснинский»	368	1837
Соколова А. П.	«Заря»	366	1925
Казанцева А. Г.	«Краснинский»	366	1910
Рубцова Ю. Т.	«Заря»	364	1832
Шадрина А.	«Краснинский»	362	2160
Халина В. В.	«Заря»	358	2132
Евграфова В. Г.	«Заря»	354	2010
Таркова В.	«Краснинский»	354	1729
Захарова П. А.	«Краснинский»	353	1808
Ивлева О.	«Краснинский»	352	2121
Гурова О. Е.	«Краснинский»	352	1935
Грейнинг Э. Ф.	«Заря»	349	1976
Еремина З.	«Краснинский»	347	2088
Лифферова К.	«Краснинский»	346	1619
Коваленко В.	«Заря»	345	1658
Киприянова В.	«Краснинский»	345	1851
Иванова Е. С.	«Заря»	344	1819
Ильченко В. М.	«Заря»	343	2091
Скороделова А.	«Краснинский»	341	1649
Шек В.	«Краснинский»	341	2030
Мохова А.	«Краснинский»	341	1605
Сергучева В. А.	«Заря»	338	1945
Салькова В.	«Краснинский»	336	1833
Молоканова В.	«Краснинский»	335	1753
Фогель Б.	«Краснинский»	334	1908
Грищенко З. И.	«Заря»	333	1891
Курочкина А.	«Краснинский»	332	2103
Соловьева Г.	«Краснинский»	331	1788
Глухих А.	«Краснинский»	331	1761
Козловская П.	«Краснинский»	329	1751

## Одни трудятся, другие отыскивают

Рейдовая бригада побывала на полях первой бригады колхоза «Красное знамя». Здесь основная масса хлеборобов и других работников, занятых на уборке урожая, трудится добросовестно, стремясь завершить уборочные работы в сжатые сроки. На подборке и обмолоте хлебов комбайнёр Виктор Табаков ежедневно убирает зерновые с площади 20—22 гектаров.

Под стать им работает и шофер Петр Шашков. Он обеспечивает бесперебойную работу комбайна, отвозя зерно на ток. По двадцать и более рейсов в день — вот его результаты труда,

однако этого нельзя сказать о других шоферах, обслуживающих комбайны. Здесь нередко из-за несвоевременной разгрузки бункеров комбайны простояивают, теряется драгоценное погожее время.

Бывают неполадки на току. Рабочие Иван Беликов, Николай Шаталов, Василий Котельников сортировали зерно в ночные смены. Они вместо загрузки бункера зерном улеглись и проспали более двух часов, а сортировка работала вхолостую.

Рейдовая бригада:  
А. ХУДЯКОВ, А. КОТОВ,  
Г. ТЕРЕНТЬЕВ.

# ИЗ редакционной ПОЧТЫ

## Уберем картофель по-хозяйски

Картофель в этом году в сельхозартели им. Чкалова вырос на славу. Урожайность на полях колеблется от 200 до 420 центнеров с гектара, а в среднем обходится по 300 центнеров добротных клубней с гектара. Нынче эта культура у нас возделывалась на площади 106 гектаров. Выращивались сорта «кемеровская ранняя», «эррон» и «берлихинген». Особенно высокий урожай дает «кемеровская ранняя». Отдельные гнезда этого картофеля дают по ведру клубней. А некоторые клубни достигают веса 800 — 900 граммов.

Выкопать картофель — работа не из легких. К тому же копка у нас еще не механизирована.

## Теплые проводы, достойный прием

На днях был опубликован приказ Министра Обороны СССР об увольнении военнослужащих, выслуживших установленные сроки, и об очередном призывае на действительную военную службу. В знаменательные дни будут осуществляться эти важные государственные мероприятия, когда весь наш народ с огромным воодушевлением решает исторические задачи, поставленные XXI съездом нашей родной Коммунистической партии.

Строя коммунизм, партия, весь наш народ проявляют постоянную заботу об укреплении Советской Родины, о повышении боевой мощи ее Вооруженных Сил. Этой задаче должны послужить и теплые проводы призванных в войска и прием увольняемых в запас.

У нас уже вошло в традицию по-отечески, тепло провожать молодую смену на службу в Вооруженные Силы. Важно, чтобы такое напутствие получили призывники и в этом году. Неплохо, когда на предприятиях, в колхозах, совхозах проходят общие собрания, посвященные проводам призывников, на которых их отцы и матери, товарищи по работе, бывшие воины желают будущим солдатам с достоинством и честью выполнить воинский долг перед Родиной.

Примеров образцового выполнения воинского долга у нас много.

«Дорогая Анфиса Васильевна! — пишут комсомольцы части, где служит сержант Анатолий Андрианов, бывший работник Промышленновского сельпо. — Мы решили выполнять воинский долг так, как его выполняет комсомолец Анатолий Андрианов. Ваш сын зарекомендовал себя только с положительной стороны, любит свою специальность, умело воспитывает молодых солдат. Разрешите по-

на. Имеющаяся в хозяйстве картофелекопалка не может обеспечить своевременное выполнение этой работы. Да она и неприспособлена для уборки высокуюро-жайных участков с большой ботвой. Поэтому уборку картофеля мы решили привести вручную, а картофелекопалку использовать для говторной копки.

Уборку этой культуры мы организовали следующим порядком. После копки клубни увозим с поля, а затем тракторными попечными граблями сгребем ботву и сжигаем ее. После чегопускаем машину и снова собираем клубни. При таком способе потери почти сведены на нет.

Во всей этой работе огромную помощь нам оказывают коллеги учителей и учащихся школ № 56 и № 113, которые ведут колку картофеля вручную. Этими коллективами выкопано картофеля более пяти тысяч центнеров. К работе учащихся относятся добросовестно, чадоно смотреть, какими трудолюбивыми растут дети жителей рабочего поселка Промышленная. Хотется от всего сердца поблагодарить коллектив учителей и учащихся за заботу о выращенном нами урожае.

Сейчас уже убрано более половины всего картофеля. Колхозники совместно с приехавшими из городов рабочими, а также с шефами из школ прилагают усилия к тому, чтобы до 20 сентября убрать весь картофель, выполнить план продажи его государству и засыпать на корм животным, а семенные фонды уже засыпаны. Картофель убран по-хозяйски.

**В. ЧУХОНЦЕВ,  
М. БЕЛОКОНЬ —  
помощники бригадира полеводческой бригады.**

## История с мокрым сахаром

(По письмам наших читателей)

Каждый знает, чтобы после остальных — с повышенной влажностью».

Обо всем этом был составлен соответствующий акт. Но и здесь т. Эллер вознагодовал. Акт

не подписан, а комиссии объявил некомпетентной проверять подведомственную ему, Эллеру,

базу. Вот уже действительно ведет себя Эллер, как на собственной кухне.

Между прочим о строптивости Эллера знают руководители Беловского линорса. Им известно, что Эллер часто пренебрегает наущенными запросами покупателей.

Эта история с мокрым сахаром еще раз говорит о пренебрежении габаритов линорса, и в частности т. Эллера, нуждами покупателей, о забвении правил дорожного движения Тарасова.

Если мы ставим в вину потерю зерна при перевозке водителям из-за плохой подготовки машин, то косвенную вину за потерю хлеба при перевозках следует возложить и на зав. дорожного участка Тарасова. Прямо нужно признать, что дороги плохо подготовлены к перевозкам.

Явно на ослабление трудовой дисциплины направлен факт грубого отношения к механизаторам со стороны бывшего бригадира тракторной бригады Ф. Мурашкина из колхоза «Путь к коммунизму». Мурашкин появляется на работе в нетрезвом виде, 28 августа, будучи в нетрезвом виде, применил рукоприкладство к комбайнера Кудрину. Материал на Мурашкина передан прокуратурой в суд для привлечения его к ответственности.

С аморальными поступками необходимо вести решительную борьбу всей общественности. А к лицам, допустившим разбазаривание или хищение зерна, применять более крутые меры и привлекать к строгой ответственности.

**П. ВЛАСОВ,  
прокурор района,  
юрист 1-го класса.**

«Черт возьми, сколько раз я зарекался не ездить по этому мосту...

## Трудовые подарки

Коллектив рабочих и служащих фермы № 7 совхоза «Краснинский» готовят трудовые подарки предстоящему Пленуму ЦК нашей партии. Многие механизаторы борются за внедрение передовых методов труда. Широко распространение в этом году на срезе хлебов в валки получила работа спаренных жаток. На нашей ферме их пять. Применение сдвоенных жаток способствовало быстрому завершению косы и тем самым ускорению подборки и обмолота валков зерновых.

**А. КОНЫШЕВ,  
зав. клубом.**

Мастерами высокого класса работы на спаренных жатках показали себя машинисты Николай Зима и Виктор Чернов. Вместе с трактористом Виктором Алексеевым они в отдельные дни скашивали по 70 га хлебов, выполняя норму выработки на 200 и более процентов. Такие результаты радуют тружеников совхоза.

## Меры принятые

В газете «Красное знамя» за 10 сентября была опубликована заметка М. Суркова под заголовком «Поживется — стерпится». В ней автор рассказал о плохих жилищно-бытовых условиях рабочих, прибывших в контору «За-

готскот» для уборки урожая. Как сообщили нам из конторы «Заготскот», по письму М. Суркова приняты меры. Рабочим предложено жилье, наложен для них общественное питание,



— Черт возьми, сколько раз я зарекался не ездить по этому мосту...

15 сентября 1959 г., 3 стр.

# Встреча молодых крестьян на VII Всемирном фестивале

VII Всемирный фестиваль молодежи и студентов проходил в столице Австрии — Вене в летнюю пору, когда на полях люди пожинали плоды земли и труда. Хлеба вырастили молодые советские патриоты — целинники и американские фермеры, аргентинские батраки и сицилийские поденщики, австрийские землемеры и болгарские кооператоры. Хлеб везде одинаковый, но людям достается он по-разному. В социалистических странах он в руках тех, кто его производит, а в странах капитала им владеет тот, у кого много земли. Об этом и говорили делегаты фестиваля — молодые крестьяне на своей встрече в венском зале «Софиензелле».

Это была одна из центральных встреч фестиваля. Зал не смог вместить всех желающих. С наушниками, в которых переводились речи выступающих, сидели молодые сельскохозяйственные рабочие, крестьяне, фермеры и арендаторы. Перед каждым лежал блокнот, в который юноши и девушки записывали рассказы своих сверстников, чтобы, вернувшись на родину, донести думы и чаяния всей сельскохозяйственной молодежи мира до тех, кто не смог приехать на фестиваль.

Ужасающую картину беспартии и нищеты нарисовал в своем выступлении аргентинец Гелио Латини. Монополистические тресты завладели миллионами гектаров аргентинской земли. Мелкие же фермеры один за другим разоряются и превращаются в сельскохозяйственные рабочих. А это — тяжелая доля. Ведь 500 тысяч молодых сельскохозяйственных рабочих Аргентины не могут найти применения своим силам. Особенно тяжело положение девушек и женщин. Молодые крестьяне лишены медицинского обслуживания, школ, культурных учреждений, они живут в жалких хижинах.

Итальянский юноша — землемелец поведал собравшимся о героической борьбе итальянских батраков за свои права, а индезиец Ираван Панду рассказал о том, как на его родине молодые крестьяне выступают против засилья в сельском хозяйстве.

## Иностранная хроника

\* В Кабуле открылась 15-я Неру и министры Индийского правительства.

\* Министрство обороны США заявило, что в район Тихого океана направляются новые подразделения войск связи. Представитель министерства заявил, что дополнительные войска отправлены по требованию комендования США в районе Тихого океана.

\* В Западном Берлине начались маневры американских и французских оккупационных войск. По сообщению агентства АДН, в маневрах, в частности принимают участие подразделения 6-го пехотного полка США, перегруппированного недавно в соответствии с требованиями ведения атомной войны. Маневры, проводимые в условиях, приближенных к боевой обстановке, проходят в районе Груневальда.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
15 сентября 1959 г. 4 стр.

иностранных, в первую очередь голландских, монополий.

Гул удивления прокатился по залу, когда слово было предоставлено 27-летнему председателю колхоза — миллионера имени Сталина Ставропольского края Борису Володину. Рассказ Володина для многих был открытием. Поля руководимого им колхоза тянутся на 70 километров вдоль реки Большой Зеленчук — притока Кубани. В хозяйстве насчитывается 35 тысяч овец, около 8 тысяч голов крупного рогатого скота, 57 тракторов. Колхозники построили себе четыре кинотеатра, пять клубов, три стадиона, шесть школ с вечерними отделениями...

Борис Володин рассказывал не только о своем колхозе. Он сообщил юношам и девушкам из Китая и Франции, Америки и Африки, Англии и Польши и других стран о великих планах дальнейшего подъема сельского хозяйства в Советском Союзе в предстоящем семилетии. По живой реакции зала, возгласам восхищения можно было видеть, какой горячий отклик и огромный интерес вызывают его слова.

После окончания встречи в соседней комнате за столами, установленными болгарскими группами и персиками, продолжились задушевные беседы. Много вопросов выпало на долю знатной украинской звеньевой, ныне студентки Киевской сельскохозяйственной академии Анны Ильченко, бригадира тракторной бригады из целинного совхоза «Ярославский» Акмолинской области Михаила Довжика, рязанской дядки Екатерины Радюхиной.

Так в беседах и встречах, концертах и манифестациях, дискуссиях и семинарах протекал Венский фестиваль. Член Международного фестивального комитета — канадский юноша Флойд Уиллистон образно назвал праздник молодежи «встречей идей, устрашающей разногласия и непонимание». Он говорил, что, несмотря на некоторые затруднения, создаваемые противниками фестиваля — западногерманской, американской и австрийской реакцией, — фестиваль прошел

очень успешно. Во время нашей беседы с Уиллистоном за окном разразился страшный ливень. Смеясь, канадец сказал: «Ливень не сможет охладить жар юных сердец, бьющихся в груди черных, белых и желтых молодых людей пяти континентов, стремящихся к миру и дружбе!».

18 тысяч юношей и девушек из 112 стран, собравшихся в Вене, во весь голос заявили о своей решимости не допустить новой войны. В день открытия праздника, когда под давлением французского посольства австрийские власти запретили делегации алжирской молодежи идти под своим развернутым флагом, все делегации в знак солидарности сорвали свои знамена. Когда полиция запретила митинг на Венском аэродроме в честь приезда выдающегося американского борца за мир знаменитого певца Поля Робсона, пятьсот белых, желтых и черных юношей и девушек, дожидались прилета самолета, плачали скандировали приветствие: «Добро пожаловать, Поль Робсон!».

В манифестации за мир и дружбу, против повторения атомной трагедии японских городов Хиросимы и Нагасаки, участвовало свыше ста тысяч жителей австрийской столицы. Победоносствовал VII фестиваль по Вене. И хотя его организаторы потеряли в два раза больше денег на его срыв, чем организаторы фестиваля на проведение праздника, эти деньги оказались выброшеными на ветер.

А семена дружбы и взаимопонимания, посеянные фестивалем, уже дали замечательные роскошки. Они расцветут по всей земле пышным цветом в будущем, когда делегаты Венского фестиваля донесут до молодежи своих стран мощный призыв фестиваля к миру и дружбе.

В. ПЕТРУСЕНКО

По страницам журналов братских стран

## Трагедия южнокорейских учащихся

Южнокорейская печать критикует систему обучения в Южной Корее, называя наступление нового учебного года наступлением «периода сбора денег».

С началом нового учебного года усиливаются различные спекулятивные махинации клики Ли Сын Мана и администрации учебных заведений, которые превращают южнокорейские учебные заведения в средство наживы.

В последнее время из Сунчанско-пединского педагогического техникума провинции Южной Чхонгнама изгнали 10 студентов первого курса за то, что они не внесли вовремя деньги, и вместо них под предлогом «заполнения» числа учащихся принятые дети зажиточных родителей, которые раньше не выдержали вступительных экзаменов. При этом администрация заставляет их уплатить по 200 тыс. хван под видом «взноса для оказания содействия училищу».

Подобные явления сейчас в Южной Корее наблюдаются всюду и ежедневно. Немало случаев, когда бедствующие молодые студенты кончат жизнь самоубийством, выбрасываясь из окон многоэтажных зданий.

Недавно повесился мальчик — подросток, только что окончивший начальную школу. Он покончил с собой из-за того, что родители были не в состоянии оплатить расходы по оформлению его допуска к вступительным экзаменам в среднюю школу.

В Южной Корее в учебных заведениях существует более 150 видов различных поборов и «взносов», включая плату за обучение, членские взносы в общество дружбы педагогов и родителей, взносы на расходы школьного отряда по защите государства, плату за дополнительные уроки, взносы в фонд помощи школьным служащим, в фонд

расходов школьной инспекции, взносы в Фонд ведения школьного дела, в Фонд приобретения школьного оборудования и так далее.

Реакционная администрация учебных заведений выгоняет из школ, училищ, вузов тех учащихся, которые не в состоянии платить все эти взносы. Большинство исключенных учащихся вливается в общий поток молодежи, которая не имеет возможности получить образование, бродит по улицам, превращается в нищих и в конце концов трагически кончает свою жизнь. Таких сейчас многие сотни тысяч. Американские империалисты и клика Ли Сын Мана, бешено пытающиеся снова разжечь агрессивную войну в Корее, считают учащихся Южной Кореи главным источником пушечного мяса для достижения своей гнусной цели. Наряду с проведением в учебных заведениях преступной политики воспитания молодежи в духе милитаризма и человеческого нравственности они забирают многих учащихся в машиностроительную армию.

Как сообщают южнокорейские агентства Тонян Тхонсин и Сеге Тхонсин, по опубликованным материалам, властями явно преуменьшенными данным, только за период с мая 1957 г. по ноябрь 1958 г. несколько десятков тысяч студентов вузов было мобилизовано в армию Южной Кореи.

В настоящее время в Южной Корее с каждым днем все шире развертывается борьба учащихся против антинародной, фашистской системы обучения, введенной американскими империалистами и кликой Ли Сын Мана.

5 марта этого года более 2.200 студентов Сеульского политехнического института выступили против политики превращения учебных заведений в средство спекуляции, выдвинув 14 пунктов требований и бойкотировав занятия.

Сейчас всюду в Южной Корее учащиеся в знак протеста против реакционной системы обучения не посещают занятия.

(Журнал «Корея» № 34, 1959 г.).

## Гости из Франции

В Советский Союз по приглашению Министерства сельского хозяйства СССР прибыла французская сельскохозяйственная делегация в составе 5 человек. Возглавляет ее главный директор Института агрономических исследований Григорий Жорис.

Гости пробудут в СССР 30 дней.

## ПОПРАВКА

В газете «Красное знамя» за 12 сентября в статье М. Мурашкина, опубликованной на 3 странице, первый абзац 3-ей колонки следует читать: «Один раз в 2—3 дня выпускаются «боевые листки». В этом немалая заслуга зав. током т. Шпанова...» И далее по тексту.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

## На семинаре кооператоров стран Азии и Африки

Кооператоры стран Азии и Африки посетили колхоз «Кызыл Узбекистан». Заместитель председателя артели тов. Х. Эльбизинов подробно рассказал о работе этого многоотраслевого хозяйства.

Участники семинара интересовались культурой быта советского села. Они с удовольствием узнали, что все дома колхозников электрифицированы и радиофицированы, что 50 семей имеют телевизоры и радиоприемники, каждая третья семья — мотоцикл или велосипед. Восхищение гостей вызвало сообщение о том, что на территории хозяйства расположены две больницы, родильный дом, одиннадцать школ, четыре детских сада, пять сельмагов, 13 продовольственных магазинов, пять хосмагов. В каждой бригаде имеются детские ясли.

Посещение хлопководческой бригады, молочнотоварной фермы, детского сада колхоза и школы-интерната позволило гостям получить исчерпывающий ответ на все интересующие их вопросы.

В. КОШЕЛЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 79, секретаря редакции — 101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 101 — 2 звонка, типографии — 109.